

UNA IMPORTANTE CARTA DEL MARQUES DE ESTELLA

A las Uniones Patrióticas

La próxima Asamblea Nacional y la reorganización del partido de Unión Patriótica, para continuar en España una eficaz y noble actuación gobernante

RELACIONES ENTRE LOS GOBERNADORES CIVILES Y LAS UNIONES PATRIÓTICAS

Reunidas conmigo hace días las personas del Comité Ejecutivo Central de Uniones Patrióticas a la sazón presentes en Madrid, abordamos, según propósito que anuncié en anterior escrito el examen del estado actual de nuestra Organización, encontrándolo, en general, altamente satisfactorio; pero creyendo que deben darse algunas reglas que, a modo de apéndice del Reglamento en vigor, (que hemos repasado, juzgándolo muy bien orientado), esclarezcan algunos de los puntos que en él se tratan.

Es preciso, ante todo, definir una vez más las relaciones que deben mediar entre los gobernadores civiles y las Uniones Patrióticas; casi pudieramos decir con los presidentes provinciales. Ellas se deducirían bien claras del propósito de ambas personalidades, de ayudarse y aumentar sus respectivos prestigios en forma tal, que una no pretenda nunca anular a la otra y que sea el primer interesado en mantener la autoridad del gobernador el presidente de la Unión Patriótica, y en mantener la influencia justa y moral de éste, el propio gobernador.

EL ABOLENGO POLITICO DE LOS AFILIADOS

En cuanto a la admisión y exclusión de afiliados y adheridos, debe prevalecer la mayor escrupulosidad en la referente al examen de los actos más o menos puros que realicen como ciudadanos, lo que revelará el estado de exaltación patriótica con que se ha ingresado en nuestras filas. No al en cuanto al abolengo político de cada uno, que no solo puede ser variadísimo, sino conservarse como un propósito ideal a revivir cuando la ocasión de formarse de nuevo los partidos sea llegada, sin que esto entorpezca ni dificulte para nada la pertenencia a nuestra Organización, siempre que se deslignen de los compromisos que otras políticas quisieran imponerles y que, comprendiendo lo que somos y lo que representamos, se decidan, ejerciendo cargo o sin ejercerlo, a colaborar con su actitud y con sus palabras, derivadas de su convicción, a la obra preparatoria, aunque de duración indeterminada, que venimos realizando.

Reciente y notorio ha sido el caso de la adhesión a nuestra labor de un político de la más alta clasificación. Otro de no menor relieve, desde nuestro advenimiento colabora, no sólo con su opinión y su actitud clara y explícita, sino en altos organismos oficiales. Ello no requiere más que reconocer la justificación del acto ilegal, pero patriótico, del 13 de Septiembre y la necesidad de esperar que finalice su obra; ni siquiera hay que estar conforme con todas y cada una de sus actuaciones.

Es decir, hasta no entorpezca la marcha hacia la legalidad, cuando esta pueda establecerse sobre base firme, como la Dictadura ha ofrecido al país como final de su misión.

Mejor aun es ayudarla, asesorarla con colaboración benévola, que no excluya la lealtad para con los propios deberes y convicciones y completan a los que se tienen para con la Patria y el Rey.

¿CUANTO DURARA LA ACTUAL GOBERNACION DEL PAIS?

Muchos se preguntan a sí mismos y aun nos preguntan a nosotros qué tiempo hemos de durar en la dirección y gobierno del país. A ello no cabe contestar más que: será el preciso para servirle completamente en sus anhelos e intereses y poder restituírlo a una normalidad que fructifique, frondosa y robusta, sobre un terreno perfectamente saneado previamente.

Casi pudiera decirse que vamos a empezar con el nacimiento de la próxima Asamblea la segunda etapa de nuestra misión, y que nuestra permanencia en el Poder ha de ser la garantía de la independencia y serenidad con que los futuros asambleístas estudien, zudamente y con verdadera libertad el estado y situación del país, la influencia de sus actuales levas y pasadas costumbres, y propongan la renovación precisa para que no se pueda reproducir el riesgo que la nación corrió, cuando, por verdadero y angustioso requerimiento de la voluntad popular, reclamamos el Poder hace ya cerca de cuatro años.

UN AMPLIO PROGRAMA DE LA UNION PATRIÓTICA

Como la Unión Patriótica, según se ha dicho cien veces, no es un partido, sino que es una conducta organizadora, es una posición adoptada en vista de las circunstancias nacionales, no tiene para qué someterse a controversia de opiniones ni a luchas partidistas de dudosa efectividad

pre, que para nosotros son de notoria importancia.

La Unión Patriótica, pues, no tiene, ni precisa, ni reconoce oposiciones; es, lo diremos una vez más, la reunión de hombres de todas las ideas que se agrupan y organizan, por imperativo de sus conciencias, para sanear la política y elevarla al plano de alta concepción e impersonalismo único que puede redimir y dignificarla.

Su programa es bien amplio y lo mismo se puede decir de ideales de la derecha que de la izquierda, siempre que representen posibles beneficios para el país. Esto significa un progreso enorme en política, que no todo los entendimientos han comprendido, y es lo que nos da un carácter apolítico que nos permite asignar a las Uniones Patrióticas un carácter más oficial, más estatal que lo pudieran tener nunca los partidos doctrinarios y personalistas. En este camino, el Poder público esclarecerá cada día más su detención, y no se detendrá ante pueriles consideraciones la decisión de servir a España de un modo tan completo y radical como pudo ser soñado en las horas febriles del 13 de Septiembre, que después se ha venido concretando y desarrollando en programas de actuación, reflejo fiel y ampliado de lo prometido al país en aquella fecha.

LA REORGANIZACION DE DICHO PARTIDO

Las anteriores consideraciones y la proximidad de la Asamblea, han hecho entender al Comité Ejecutivo Central de Unión Patriótica, que ha llegado el momento de que todas las Uniones Patrióticas se reorganicen y ratifiquen su firme voluntad de actuar, invitando a los simpatizantes a que ingresen en ellas sin ocultar sus sentimientos ni por mundanos temores ni por habilidosas previsiones, pues el que esté en ese dubitativo estado de ánimo, realmente no se siente poseído de la fe precisa para servir en nuestro apostolado, ni para acompañarnos en la dura cruzada emprendida.

Para ello, antes del 10 de Septiembre han de estar en cada provincia reorganizadas las Uniones Patrióticas locales y provinciales; ratificados y renovados los nombramientos de las personas que han de integrarse y dirigirlas, realizando esta labor por propio esfuerzo y como prueba de capacidad orgánica y ciudadana; limitándose los gobernadores civiles y sus delegados a vigilar que estos actos se lleven a cabo con el orden y templanza que ha de caracterizarnos y con la independencia del juicio que dará por resultado el aumento de fuerza y prestigio de los elementos directivos elegidos.

Para la fecha apuntada deben estar en poder de este Comité Ejecutivo Central, los estados nominales de jefes de distintos grados de cada provincia, antecedente que nos es indispensable conocer para cuando la Asamblea se constituya, siendo, además, un dato que nos permitirá, en toda ocasión, hacer gala y muestra de la fuerza que en número y calidad representamos.

Con esta fecha se dirigen a las Uniones Patrióticas instrucciones precisas para la ejecución de cuanto queda consignado, que espero del celo, entusiasmo y capacidad de todos se lleve a cabo del modo más rápido y perfecto, convencidos de que digno o insinúan lo que quieren nuestros detractores o los que fingen no darnos importancia, la tenemos, y muy grande, en el actual momento histórico de la vida del país, y no puede admitirse que ningún desfallecimiento de nuestra parte, ni menos de las campañas solapadas de los que no están con nosotros, dificulten el desenvolvimiento de la actuación que tenemos por indispensable para la salud de la Patria.

"SOMOS VIRTUALMENTE UNA CRUZADA CIVIL SANEADORA"

No somos una fuerza armada, como el fascismo; no somos tampoco el Sometido español, aun cuando nos unan a él fraternales lazos, y seguramente no muchos los casos de duplicidad y compenetración; pero menos todavía somos un partido político de estrecha doctrina y amplias ambiciones personales; somos virtualmente una cruzada civil saneadora, vista con vivísima simpatía por los elementos militares, para los que el patriotismo y el sacrificio son siempre postulados y guía primordial de conducta; una cruzada, porque somos cristianos, porque queremos ser justos y morales, porque hemos hecho de la ciudadanía un mandamiento de nuestra ley y porque nuestro norte es siempre el engrandecimiento de España.

Es de esperar que cada día que pase despertemos más fe en los que nos siguen y provoquemos más hostilidad en los que nos combaten, que van llegando al paroxismo de la desesperanza absoluta. Para

esta pequeña lucha hay que prevenirse, abriendo los ojos al pueblo, aunque ya lo ve todo bien claro, sobre los beneficios que representamos para la Patria y tomando todos y cada uno la actitud gallarda de la convicción.

Los vergonzantes son, acaso, más dañinos que los enemigos. No exigimos, lo diremos por milésima vez, confesión de credo político, pero sí franca declaración de colaboración y asistencia en la obra salvadora, lo que no impone incondicionalidad doctrinal, ni menos personal, pues hemos de reservar siempre, para ofrecerlo sólo al bien patrio, el tesoro sagrado de nuestro recto juicio. Lo contrario que eran y significaban las agrupaciones políticas y parlamentarias, de tan deplorables resultados en la vida nacional.

Nuestra ética nos impide ser agencias de ventajas y colocaciones. Ni aun de las logradadas hacemos alarde ni menos venta a los pueblos ni a las personas a cambio de adhesiones. Por mi parte, me he negado desde el principio a ser comunicante de disposiciones beneficiosas y, más aun, correo de credenciales. Todo eso es muy antiguo régimen y porque lo es todavía hay quien desde sus filas en cuadro bucea vergonzante por las oficinas, unas veces para entorpecer y retardar las resoluciones, otras para conocerlas y comunicárselas, actuando de este modo sucio e inmoral de la baja politiquilla, para conservar su situación. Yo he de suponer que la práctica de tales métodos escapa al conocimiento de los jefes de los servicios, que nunca lo consentirán.

Nuestras normas han de ser otras, aunque parezca que favorecemos ante los pueblos la posición de los que practicaban y trataban de seguir practicando las antiguas. Al país le debemos la verdad y hay que educarlo en la sinceridad, negando lo que sea justo y resistiéndonos a toda claudicación, ni siquiera por fórmula cortés.

Por mi parte, declaro que ninguna de mis determinaciones ministeriales, y algunas es posible que hayan sido beneficiosas, las ha inspirado el cariño ni sim-

patía a pueblo, clase o persona determinada, sino el concepto de la justicia y de la razón que alegaban.

Creo que hemos alcanzado una altura ética estimable, pero no la inflexible y obstinada que al país debemos y a la que aspiramos, seguros de lograrla, para el mejor servicio del país.

AL ENTRAR EN EL QUINTO AÑO DE LA GOBERNACION DE ESPAÑA

Vamos a entrar en el quinto año de gobernación; nos quedan por acometer problemas tan importantes como los resueltos y aun éstos hay que consolidarlos, que cuatro años son un minuto en el curso de la historia.

Hemos venido asistiéndonos de organismos consultivos y aun celebrado bastantes asambleas o congresos parciales de carácter limitado; pero ahora vamos a dar vida a un órgano en que todos los intereses tengan contraste y todas las opiniones audiencia, al que es preciso reservar, por su eficiencia y recto proceder, un lugar de honor en la historia del país y aun en la de la humanidad.

Porque España no aspira sólo a buscarse su mejor modo de vivir, sino a influir por el éxito y la originalidad de sus instituciones en la transformación política mundial que se impone, si han de salvarse la humana dignidad y los sagrados principios de la fe cristiana, doctrina única e imperecedera en que han de inspirarse todas las civilizaciones y todos los estatutos de los pueblos.

UN LLAMAMIENTO A TODAS LAS CLASES SOCIALES

Al significar este escrito mío, fruto no sólo de meditación personal, sino del contraste de ideas con mis compañeros de Junta Suprema, un manifiesto y un llamamiento a las Uniones Patrióticas, lo es también al pueblo entero, a las clases todas, altas y humildes que han de fraternizar en el recíproco amor de prójimos

Una excursión interesante

EL PRELADO DE TENERIFE EN EL TEIDE

Desde la villa de la Orotava transmite la siguiente información el corresponsal de nuestro colega local *La Prensa*, la que nos complace en reproducir por los interesantes detalles que contiene acerca de la excursión que acaba de hacer al Teide el insigne Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Reigada:

"Por primera vez ha hecho la ascensión al Teide un Obispo español, y por primera vez también se celebra el santo sacrificio de la misa en aquella montaña gigantesca convertida en inmenso altar para rendir culto al Todopoderoso.

Queremos registrar, como algo digno de perdurable recordación, este hecho que el Prelado de Tenerife, Fray Albino González, realizó a las siete de la mañana de anteayer, miércoles, en la parte más elevada del cráter del famoso volcán, que, según dijo el poeta, es el sitio más cercano a Dios, y el más adecuado para sentir su omnipotencia.

Fueron aquellos unos momentos de hondísima impresión, que llegaron a la emoción más intensa cuando, arrodillado el ilustre celebrante, imploró del Altísimo la felicidad para sus diócesanos.

Ahora daremos algunos detalles de tan interesante excursión.

A las siete de la mañana del martes salió de esta villa Fray Albino González, acompañado del Provisor de la Diócesis,

don Edoño Nécar; el Padre Ibarreta, el sacerdote don Domingo Pérez Góceces y el consejero del Cabildo Insular de Tenerife don Fernando Salazar Bethencourt, organizador de la expedición.

A las cuatro y media de la tarde llegaron los excursionistas a Altavista, de donde continuó el Prelado el viaje a pie hacia el cráter, para contemplar el maravilloso espectáculo de la puesta del sol, teniendo la suerte de ver las islas de Gran Canaria y Lanzarote.

El regreso al refugio también se hizo a pie y, después de descansar algunas horas se emprendió de nuevo la marcha a la cuspide para admirar la salida del sol. En estos momentos pudieron verse claramente las islas de la Gomera y el Hierro.

El retorno a esta villa se hizo por Icod el Alto hasta los Realejos, donde se tomaron los automóviles.

Según se nos informa, el viaje fué felicísimo en todas sus etapas, disfrutando los expedicionarios de una temperatura deliciosa.

El P. Albino se muestra encantado del viaje y no cesa de expresar su admiración por la grandiosidad del Teide, y por las originales bellezas de las distintas zonas que hay que recorrer hasta llegar al pie del volcán.

Según se nos dice, el ilustre Prelado se propone publicar sus impresiones de esta memorable excursión."

LA SEÑORA
D.ª Emilia Quintana González
VIUDA DE CORBACHO
Falleció en Las Palmas

Sus hijos don José, doña Virginia (ausentes), y don Manuel Corbacho Quintana, sus hijas políticas doña María Penichet (ausente), y doña Adela Espinosa; sus nietos, bisnietos; sus nietos políticos don Lucía, don José, don Pedro Santamaría, don Manuel Pavadas don Manuel Fabre, don Agustín Riu y demás parientes y amigos;

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar el lunes próximo 22 del actual, a las 9 y med a de la mañana, en la parroquia de San Francisco de esta capital, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Agosto de 1927

No se invita particularmente

y en la esperanza del mayor bienestar que para todos debe alcanzarse como beneficio de una organización social y de una actuación política que, manteniendo el orden, distribuya la justicia sin miedo a la coacción ni de clases ni de números.

La Unión Patriótica y los que la representan, es preciso que salgan de la actitud modesta a que los inclina su noble condición. No por exagerarla, si a España estuviera reservada la desgracia y la vergüenza de volver al pasado, habrían de ser más prudentes ni benévotos con ella las prácticas de una política que no se paraba en persecuciones y que sólo cedía y claudicaba ante los conatos de fuerza.

La Unión Patriótica, y a ella considero que pertenecen todos los que hacen justicia a nuestra obra y nos acompañan con nobles ansias de que acertemos, aunque muchos mantengan aún una indefinición inexplicable, ha de tener vigor y actividad en su actuación, esencialmente contra todo lo que denote hampa, injusticia, inmoralidad, majeza y chulería.

No habría que luchar seguramente mucho contra tales significaciones y no hay que decir que al consignar el deber de perseguirlas hasta la extinción, las excluyamos de todas las posibilidades de nuestra conducta. Pero si hubiera que luchar y aun morir, no es excesivo sacrificio para lo que a la Patria se debe.

CANTO AL ROMANTICISMO

Muchos molestarán este escrito de romántico. No hay por qué negarlo ni avergonzarse de ello. No hace mucho, en unas palabras que pronuncié en el Casino de clases de Madrid, canté, lo menos mal que supe, el romanticismo como recuperación de nuestro carácter y fundamento de una

Los hombres que llevan con orgullo y esmero su honor uniforme y sus modestas insignias; los que llaman a sus compañeras de vida "mi señora" o, por lo menos, "mi esposa", contra la chabacanería de "mi mujer" y, además, las ofrecen públicamente el apoyo de sus brazos viriles; que ofrendan la vida en la guerra y trabajan rudamente en la paz; que hacen culto de lealtad al que los manda, que leen y existen veros... son el grado máximo existente hoy del romanticismo, que no conviene se extinga ni en la clase profesional a que aludo, ni en la clase social, equiparada a ella, que se encuentra repartida por los talleres o ejerciendo modestas profesiones o empleos.

El contrarromanticismo de los tiempos nuevos, manifestado por el impudor, la chabacanería, el positivismo, el desprecio, la pedantería, la audacia mental, acarreando a las sociedades que los padecen en España por fortuna en mínimo grado, perturbaciones enormes y de difícil curación. Y, después de todo, en la corta vida de los humanos ¿quiénes se desponden con la felicidad? ¿Los ricos o los pobres? ¿Los fastuosos o los sencillos? ¿Los positivistas o los soñadores? ¿Los rancieros o los modernistas?

Lo cierto es que en España, sin negar la existencia en la aristocracia de una élite digna de pertenecer a ella, hay una clase media, una burguesía numerosa y de amplia base, que conserva las virtudes raciales, que no se ha vestido a tenor del último figurín, pero que constituye un elemento social estimabilísimo por su vida familiar, por su actitud trabajadora, por su fe romántica en el porvenir y en el prestigio de la Patria.

EL PENSAMIENTO INTIMO ACTUAL DEL GOBERNANTE

En atrayente hipótesis conversación con España, ha dejado correr la pluma más de lo preciso para hacer llegar a los ciudadanos el pensamiento íntimo actual del gobernante, que paso a condensar en un sólo párrafo sintético.

Porque el momento, como casi todos los que atraviesan los pueblos en su vida, no carece de dificultades y ofrece más espigas que flores, porque algunas de esas dificultades las ha hecho surgir la propia iniciativa gubernamental, a conciencia de que soslayarlas no era cumplir del todo su deber; porque no se puede considerar terminada ni siquiera la labor preparatoria para el restablecimiento de lo que debe ser normalidad en un país sano ni resueltos todos los problemas que estaban archivados de lutos sin duda, para cuando viniera algún Gobierno a gobernar y, principalmente, porque del modo más claro y fehaciente posible (no hace un año que el Plebiscito nos dió siete millones de votos verdad y no hace dos meses que tres grandes ciudades: Valencia, Barcelona y Zaragoza, han aclamado a la representación del Gobierno), parece asistimos satisfecha y esperanzada la pública opinión, el Gobierno y la Unión Patriótica, en las proximidades del quinto día de Septiembre, afirman su voluntad de seguir gobernando y, por lo tanto, de usar de todas las facul-

tades que ello confiere e impone; y lo afirmo, porque dejar de gobernar sería huir del acto de muy refinado y hábil egoísmo, que sumiría al país en una confusión caótica; pero aunque así no fuera y nuestros sucesores acertaran en todo, y Dios quiera que así sea cuando el momento llegue, nos cubría la gloria de haber preparado el terreno para hacer posible la gobernación del país; y si desafortunadamente, un constante parangón con el presente vendría a ser el doloroso tributo a nuestra labor.

Cuando el esfuerzo y el valor del Ejército y de la Marina culminaron la difícil empresa del desembarco en Alhucemas, que algunos han considerado adecuado momento final de una misión, pensando en el más alto político, en que tanta importancia daban los hábitos al momento y forma de escalar el Poder como al dejarlo, yo hubiera podido hacer esto y aceptar todas las mercedes y agasajos que en aquella ocasión se me brindaban, consagrando mi figura fuera del terreno de la lucha y cuando ya todo nacional, colocándome en barrera para ver cómodamente la corrida.

Alguien me lo sugirió y lo rechacé y limitándome a proponer al Rey, que se dignó aprobarlo, el cambio del Directorio, tan fiel y eficaz colaborador, por el actual Gobierno, emprendí la segunda etapa, no desprovista, como la primera, de preocupaciones y amarguras. ¿Cuándo faltará al gobernante? pero no me he arrepentido, porque tampoco en estos veinte meses he sentido el dolor de haber causado a España ningún mal y tengo la presunción de haber hecho algo en su beneficio. ¿A qué más se puede aspirar en el declinar de la vida y cuando ya toda ilusión y todo temor se agitan en el concepto de la posteridad?

Reciban las Uniones Patrióticas de toda España y los españoles ausentes de la tierra patria, con los conceptos francos de este escrito, el saludo más ferviente y el deseo más sincero de felicidad y grandeza para España.

Miguel PRIMO DE RIVERA.

Madrid, 6 de Agosto de 1927.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

LA LAGUNA

Partida de "Foot-ball" y verbena

El próximo domingo se celebrará en el campo Hespérides de esta ciudad, una interesante partida de desempate, entre los afamados equipos Iberia y el titular de La Laguna.

Dicha partida atraerá, de fijo, mucha gente, pues se juega una copa donada por un grupo de aficionados.

Terminada dicha partida de desempate se celebrará una atrayente verbena-matinee, continuación de la serie organizada para la temporada de verano.

Las fiestas de Septiembre

Continúan activamente los trabajos de organización de nuestros típicos festivales septembrinos, los cuales prometen resultar sobranteramente interesantes, dada la calidad de los números que forman el programa.

Entre éstos se encuentran dos interesantes batallas de flores, un concurso lírico, carreras de cintas a caballo, bicicleta y automóvil; una original y sugestiva cabalgata, para la que ya se han presentado varios proyectos de carrozas, etc.

Esperamos, vistas las gestiones de la Comisión de Festejos, que este año resalte nuestra fiesta rodeada de nuevas bellezas y de mejores prestigios, por lo que de antemano nos felicitamos.

En el Leal

Próximamente hará su aparición ante el público de este coliseo, el famoso artista enciclopédico Gran Fregolino, el que se presenta rodeado de gran fama, con sugestivos números completamente nuevos y de alto efecto.—El Corresponsal.

De buen agüero

El próximo alumbramiento de una Emperatriz

Vuela una grulla por encima del Palacio Imperial

En *Le Journal*, de París, se publica una información acerca del próximo alumbramiento de la Emperatriz japonesa. Será éste su segundo hijo.

Como el primero ha sido hombre, inte-

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

El marqués de Estella en Santander

Visita al crucero "Detroit" Madrid 20 1'30.—Comunican de Santander que esta mañana visitaron el crucero norteamericano "Detroit", el marqués de Estella y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Fueron recibidos a bordo por el embajador yanqui, el almirante y la oficialidad de dicho buque de guerra, tributándoseles los honores correspondientes.

Después fueron obsequiados con un lunch, durante cuyo acto pronunció un brindis el comandante del "Detroit".

Este pidió al marqués de Estella que aceptase se le inscribiera como marino honorario de dicho buque americano.

El jefe del Gobierno aceptó su enrolamiento en el "Detroit", con arreglo a la organización de la Marina yanqui.

A continuación se celebró la ceremonia, que revistió gran solemnidad.

El marqués de Estella ofreció a los marineros yanquis un retrato con una dedicatoria.

En el yate de los duques de Cumberland

Después se trasladó el jefe del Gobierno y el duque de Tetuán a bordo del yate propiedad de los duques de Cumberland, donde almorzaron.

Se despide del Monarca Por la tarde desembarcó el marqués de Estella, trasladándose al Palacio de la Magdalena a visitar a Su Majestad el Rey.

Al salir de Palacio fué interrogado por los periodistas, a quienes dijo que su visita no había tenido otro objeto que despedirse del Monarca, por marchar mañana a Madrid.

También expresó el jefe del Gobierno que había tratado con Su Majestad el Rey acerca de la combinación de gobernadores civiles, la cual se publicará después de que sea tratada por los ministros.

Agregó el marqués de Estella que el día 25 del actual irá a San Sebastián, de donde regresará a Madrid en el breach de Obras Públicas, en unión del duque de Tetuán.

Aviadores que desaparecen

La carrera a Honolulu Madrid 19 1'30.

Desde Nueva York se reciben noticias comunicando que reina gran ansiedad en dicha población por desconocerse el paradero de los aeroplanos "Golden", "Tagle" y "Miss Doran", que intervenían en una carrera de submarinos e hidroaviones, entre San Francisco y Honolulu.

Varios buques han salido en su busca para practicar pesquisas en las islas intermedias del recorrido.

El Real Madrid embarca para la Habana

Según despachos que se reciben de Lima, después de terminar su actuación en dicha población, han marchado a la Habana los jugadores del equipo español Real Madrid.

Se embarcaron en el vapor "Ebro" dispensándoseles una afectuosa despedida.

Continúan sin aparecer

Madrid 19 17'45. Se reciben nuevas noticias de Honolulu diciendo que se siguen practicando pesquisas para hallar el paradero de los aviones que tomaron parte en la carrera entre San Francisco y Honolulu.

Agregan que el periódico organizador de dicha carrera, ha ofrecido un premio de diez mil dólares para quien encuentre a los aviadores. Reina gran ansiedad por conocer la suerte que les haya podido ocurrir a los tripulantes.

La jornada regia

El almirante del crucero "Detroit", en Palacio

Madrid 19 1'30.—Comunican de Santander que esta tarde desembarcaron el almirante y comandante del crucero norteamericano "Detroit", surto en aquel puerto.

Seguidamente se trasladaron al Palacio de la Magdalena, cumplimentando a SS. MM. los Reyes.

El almirante invitó a los soberanos para que asistieran a una fiesta de carácter íntimo que se celebrará en el Hotel Real.

El general Martínez Anido cumplimenta a la Reina Cristina

Desde San Sebastián dicen que el ministro de la Gobernación cumplimentó hoy a la Reina madre doña María Cristina.

Agregan que el general Martínez

Anido manifestó que el viernes emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Viaje del Infante don Carlos

También informan de San Sebastián que los infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de sus hijos, harán viaje mañana con dirección a París.

Las augustas personas asistirán en la capital francesa a la boda del Príncipe Gabriel, hermano del Infante don Carlos.

Exitos de un jesuita en Buenos Aires

Interesantes conferencias del Padre Luis Rodés

Madrid 19 1'30.—Desde Buenos Aires se reciben noticias telegráficas dando cuenta de las conferencias que ha dado en la capital bonaerense el sabio jesuita español Padre Luis Rodés, director del Observatorio del Ebro.

Agregan que ilustre jesuita obtuvo un gran éxito en las dos primeras conferencias que dió, siendo muy ovacionado y felicitado.

A dicho acto asistieron el ministro de la Guerra argentino, los directores de los Observatorios, el embajador de España, autoridades eclesiásticas y una selecta concurrencia.

Agregan que toda la Prensa de Buenos Aires se ocupa con amplitud de las notables conferencias del Padre Rodés.

Del Gobierno

Ministro que regresa

Madrid 19 1'30.—Esta noche ha llegado a Madrid en auto, procedente de Santander, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

La sección de límites hispano-francesa de Marruecos

Madrid 19 17'45.—En la Dirección de Colonias le ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa relacionada con la labor que ha llevado a cabo la sección hispano-francesa de los límites de Marruecos.

Dice la nota que dicha sección ha realizado durante los meses de Junio y Julio últimos, las trabajos de triangulación de Gueznaia. También ha efectuado el levantamiento de 200 kilómetros cuadrados en Metaza, próximo a Hassi-Uenza.

Conferenciando

Asimismo expresa la nota que el comandante general de Ceuta, el delegado de la alta Comisaría y el jefe de Jolot, conferenciaron extensamente con el general Gómez Jordana.

El regreso de los ministros

Se anuncia que mañana regresarán a esta corte procedente de Santander el marqués de Estella y el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

El domingo regresará el marqués de Guadalhorce, y en la próxima semana el señor Galvo Sotelo.

Varias noticias

La organización médico-escolar

Madrid, 19 2'30.—El gobernador civil de Madrid ha dirigido una importante circular sobre la organización médico-escolar, que está siendo elogiada por toda la Prensa.

En ella dispone que a partir del primero de Octubre próximo los inspectores municipales de Sanidad, habrán de inspeccionar individualmente a las alumnas de las escuelas de primera enseñanza de la provincia, haciendo un estado detallado conforme al modelo que dicha circular contiene y remitiéndolo luego al Gobierno civil.

La unión de los panaderos

La Junta directiva del Sindicato libre de panaderos de Madrid ha dirigido un manifiesto a todos sus asociados, excitándoles a la unión para la defensa de la clase.

Los campeones de "foot-ball"

Comunican de San Sebastián, que en dicha capital se ha celebrado una reunión entre los campeones de "foot-ball", habiéndose acordado persistir en la actitud, frente a la Liga máxima que preside el señor Urquijo.

Para facilitar la evolución política Anuncian de Santander, que el conde de la Mortera ha insistido en la buena voluntad que deben tener todos los buenos españoles para facilitar la evolución política.

Los transportes urbanos de Madrid

De nuevo se reunirá mañana la Unión Obrera de transportes urbanos de Madrid, con el objeto de ocuparse de la crisis que originará la supresión de los carros.

Viaje aéreo de prácticas

Madrid 19 1'30.—Esta mañana se elevaron desde el aerodromo de Cuatro Vientos, cuatro aparatos militares, con objeto de emprender un viaje de prácticas.

Visitarán varias regiones, regresando después a Cuatro Vientos.

Choque de tranvías

Se tienen noticias en esta corte de que en la línea de Tolosa chocaron dos tranvías, resultando numerosos heridos.

Temporales en la Península

Desde Pamplona y El Ferrol telegrafían los corresponsales de la Prensa, dando cuenta de haberse desencadenado violentos temporales en dichas poblaciones.

También dicen que los destrozos causados son de consideración, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Aviador que gana una copa

Comunican de Honolulu diciendo que a las 12 y 23 llegó a la isla de Derfield Harvai, el avión Woelaro.

Dicho aparato lo tripula el piloto Goebel, quien ha ganado la copa donada, por haber cubierto un recorrido de 26 horas y 47 minutos.

La copa lleva consigo un premio de 25 dólares.

Explosión de un taller de pirotecnia

Madrid 19 17'45.—Se reciben noticias de Valencia diciendo que en un taller de pirotecnia establecido en el pueblo de Valles, se produjo una explosión.

Resultaron dos obreros heridos graves y seis leves.

Balandro francés en Alicante

Desde Alicante comunican que ha fondeado en aquella bahía el balandro francés "Gragelome", que desplaza 15 toneladas y 20 caballos de fuerza motriz.

Agregan que el motor ha costado 250 mil francos.

A bordo del balandro viajan varios periodistas del diario de París "Midi".

Dicha nave ha recorrido ya varios puertos franceses, ingleses, italianos y españoles.

Los tripulantes han hecho manifestaciones mostrándose encantados del buen tiempo reinante en las costas españolas.

Al amanecer zarpará dicho balandro con dirección al puerto de Cannes.

Depósito de municiones que explota

Informes telegráficos que se reciben de Bucarest, dan cuenta de haberse producido una explosión en un depósito de municiones de la guarnición de Galatz.

Agregan que a consecuencia de la explosión resultaron varios oficiales y soldados heridos graves.

También dicen las anteriores noticias que dicha explosión se atribuye a obra de los sovietistas.

Para tomar parte en el concurso de la copa Gordon Bennet

Madrid 20 1'30.—Mañana harán viaje a Santander, donde se embarcarán con dirección a Washington, los comandantes señores Mola y Maldonado.

Dichos aviadores representarán a España en el concurso de la copa "Gordon Bennet" que se celebrará en dicha población.

Llevarán consigo el globo "Hispania", el cual pilotarán.

Dicho globo desplaza 2.240 metros cúbicos.

En el barrio del Toscal

Próxima verbena

La entusiasta Asociación de Fomento del Barrio del Toscal, organiza una espléndida verbena a beneficio de dicho barrio.

Para esta fiesta, que se celebrará en la prolongación de la calle de San Francisco, el día 3 del próximo mes de Septiembre, se hacen grandes preparativos.

El lugar donde ha de celebrarse la verbena lucirá una espléndida iluminación a la veneciana.

Además amenizará el acto la Banda municipal, que ha sido cedida gratuitamente por el alcalde de esta capital, tomando también parte dos notables sextetos.

Entre los que asistan a la verbena se rifará un valioso mantón de Manila.

"LA IBERICA" CASA DE HUESPEDES LA MAS ECONOMICA DE LA POBLACION. BUENAS HABITACIONES. SERVICIO ESMERADO. SE SIRVEN COMIDAS A DOMICILIO. Dr. Comenge (antes San Francisco) número 40

El Gobierno de Moscú y los agentes soviéticos

Lo que dice el periódico francés "Marin"

Madrid 19 17'45.—Comunican de París que el periódico "Marin", publica una serie de cartas cambiadas entre los agentes soviéticos agregados a las Embajadas de París, Berlín y Londres.

Por dichos documentos se demuestra la existencia de un plan en el que colaboró el Gobierno de Moscú y los elementos directores de la Tercera Internacional.

El fin de este plan era desorganizar el imperio de las colonias francesas, sublevando a las tribus marroquíes.

También figura una carta del jefe del Ejército Rojo de mar y tierra, dirigida al comité revolucionario español en París.

Por dicha carta se pronuncia la necesidad de derribar el actual régimen político de España.

De América

Propaganda comunista

Río de Janeiro.—La policía ha descubierto que las organizaciones comunistas de Rusia enviaban mensualmente cantidades desde Nueva York a esta capital para propaganda soviética.

Periodista expulsado

Méjico.—El corresponsal de "New York Times", que llevaba veinte años aquí ha sido expulsado por indeseable.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

Inauguración del Instituto de Higiene

Madrid 20 1'30.—Desde San Sebastián comunican que el ministro de la Gobernación, acompañado de las autoridades, inauguró el Instituto de Higiene de dicha población.

Con tal motivo pronunció un elocuente discurso, diciendo que el Gobierno, después de resolver el orden público en España y de pacificar Marruecos, se dedicará con energías a la obra de higienización de la Península.

En el tren expreso de esta noche regresó a Madrid el general Martínez Anido, siendo despedido por las autoridades.

Diversas noticias del Extranjero

Estudiantes españoles en París

París.—Los alumnos del Liceo francés de la Cornuía, que han visitado esta capital y que trajeron flores de España para depositarlas en la tumba del soldado desconocido, han realizado su piadosa oferta.

El alumno de 13 años Luis Moreno expresó en sentidas frases la emoción que a sus camaradas y a él mismo les producía esta tumba anónima y gloriosa.

Batallón sorprendido por una tormenta

Cracovia.—Cerca de Chrzakow, localidad situada en las proximidades de Cracovia, fué sorprendido por una violenta tormenta un batallón

que estaba realizando ejercicios militares.

La tempestad fué verdaderamente terrible, y durante ella cayeron varios rayos simultáneamente, en distintos puntos del campo de maniobras, resultando 45 soldados heridos.

Treinta de ellos tuvieron que ser trasladados al hospital de Cracovia; y los 15 restantes pudieron ser atendidos y auxiliados en el mismo campo de maniobras.

Daudet y Delest se domicilian en Bruselas

Bruselas.—El periódico "Independencia Belga", dice que los señores Daudet y Delest han hecho su declaración de residencia en el barrio de Etterbeek, suburbio de Bruselas.

Han establecido su domicilio en un hotel situado en el número 13 de la avenida de Isel, hotel que hasta ahora había sido habitado por una familia perteneciente a la aristocracia belga.

Un poblado destruido por un incendio

Varsovia.—El poblado de Kusllyn ha sido destruido por un incendio.

Las pérdidas materiales se calculan en cuatro millones de marcos oro.

El siniestro fué debido a que unos niños penetraron en el departamento almacén de cereales y prendieron fuego a un manojo de pajas.

Contra el Presidente de una República

Belgrado.—En Albania se ha registrado una sublevación contra el presidente de la República.

El movimiento tiene carácter nacionalista y a él se han unido los partidarios de Jagnolly.

Para vengar un atentado

Varsovia.—El joven que atentó contra el representante de los Soviets, Wokow, ha sido agredido en la cárcel por otro recluso comunista, que le ha dado fuertes golpes en la cabeza, hirándole de gravedad. El agresor ha declarado que le había golpeado para vengar el atentado que cometió.

El alfabeto latino

Tokio.—El Gobierno del Japón ha acordado la implantación en el país del alfabeto latino.

Piraterías chinas

Londres.—Dicen de Cantón que continúan las piraterías chinas y el boicot a las mercancías japonesas en la provincia de Kuantung. Los piratas chinos colocan minas para apoderarse de los barcos.

Delegados del Parlamento filipino

Manila.—Los delegados del Parlamento filipino en la próxima reunión de la Unión Interparlamentaria, señores Aquino y Lacson, visitarán Madrid después que termine la Conferencia, que se celebrará en París.

Les acompañará el señor Michel de Champourcin.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Francisco Infante, de 20 años, domiciliado en San Martín, 26, de quemadura de primero y segundo grados en la región escapular izquierda.

Marlín Campos, de 28 años, con domicilio en la calle de Candelaria número 19, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 19 de Agosto

Table with 2 columns: Currencies and prices. Includes Libras, Francos, Liras, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Companies and prices. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Fábrica de Gas

Habiendo sido aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión del día once del mes en curso, la nueva Tarifa de gas, queda reducido el precio, con carácter general, en cinco céntimos por metro cúbico para usos domésticos e industriales, quedando por tanto fijado a partir del día primero del actual mes en 35 céntimos en vez de los 40 que costaba.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Julio de 1927.—La Dirección.

A los señores colombófilos

En LA FRUTERA Imeldo Seris número 39

Se vende la mezcla de cereales, comida científica para la alimentación de las palomas mensajeras (mezcla de verano).

También se vende separadamente cualquiera de las semillas de que está compuesta dicha comida.

MARIA ARA

PROFESORA DE PIANO

Título del Real Conservatorio de Madrid. Primer premio. Lecciones de solfeo y piano desde primero de Agosto.

Informes: CAYO BLANCO, 1 Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDE

tomando en cambio coches usados pequeños, los siguientes coches: Un coche tipo Sport marca F. N. 11/30 caballos.

Un coche tipo Sport marca F. N., primer premio carrera 1926 en Spa, 10 caballos.

Un coche tipo conducción interior marca F. N., 15 caballos. Un coche tipo Torpedo marca Motalurgique, 15 caballos.

Para informes ANGEL TOLEDO RUIZ Bethencourt Alfonso 33 Teléfono 225

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en estos talleres a la mayor brevedad.



¿Quién dice que es carga pesada la familia?

La familia, que para el hombre equilibrado constituye la felicidad en su juventud y una esperanza para su bienestar en el futuro, es una carga pesada para el agotado y neurasténico, cuya debilidad cerebral convierte en tristezas sus bellas ilusiones.

Un remedio positivo contra nuerastenia, agotamiento y desequilibrio nervioso es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Lleva cerca de 40 años de éxito creciente regenerando organismos depauperados. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

VAPORES QUE SE ESPERAN

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES		
El magnifico vapor	«Buenavista»	Salida del mes de Agosto de 1927
" " " "	«San Carlos»	El día 10 para Londres
" " " "	«San José»	" " 17 " "
" " " "	«Buenavista»	" " 24 " "
" " " "	«Buenavista»	" " 31 " "
SERVICIO A FRANCIA		
El magnifico vapor	«Sardinia»	Salida del mes de Agosto
" " " "	«Burgos»	El día 6 para Dieppe
" " " "	«San Andres»	" " 13 " "
" " " "	«Sardinia»	" " 20 " "
" " " "	«Sardinia»	" " 27 " "

Para más informes agente: su ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 49 Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes R. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Agosto de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
REINA VICTORIA EUGENIA	30	Río Janeiro, Montevideo y-Buenos Aires.
SAN CARLOS	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	11	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII num. 35

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure, Sancho II y Santa Ursula**
Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 1927

PARA LIVERPOOL

DÍA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
13	«Alondra».	Liverpool.
20	«Aguila».	"
27	«Ardeola».	"
31	«Andorinha» (viaje extraordinario)	"

Estos vapores tienen incoo disponible para frutos y raron las mejores condiciones en alfardados y botiques para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 43, Telefono 540.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Agosto		
Día	Nombre del vapor	Compañía
12	Vapor «BILBAO»	Compañía Oldenburguesa.
19	«ARUCAS»	Norddeutscher Lloyd
26	«TENERIFE»	Compañía Oldenburguesa.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

Anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López
PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radioterápicos.

CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes jueves y sábados de 4 a 5 de la tarde.

Sección de anuncios preferentes

SE VENDEN

dos casas en Salamanca, una de dos pisos en la calle de Puerta Canseco, otra de planta baja en la calle de Alvarez de Lugo, otra de dos pisos en la calle de San Sebastián, otra en la calle de Miraflores, otra en la calle Serrano, un solar de 700 metros en la calle de Jesús María, junto a por parcelas. Se dan facilidades para el pago.

Se dan a préstamo hasta 150.000 pesetas, con hipoteca sobre fincas en esta capital o en La Laguna.

También se facilita dinero, sin garantía hipotecaria.
Para informes: Sergio Oliva Martín, procurador, Rambla de Pulido.

Interés a los Arquitectos

Papeles acabados de recibir, en calidades muy buenas:
Ferropruatiado, Ferrogalco, vegetal, tela para planos, milimetrado, y continuo para dibujo.
Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

OPOSICIONES A TELEFONISTAS

El Colegio del Sagrado Corazón de Jesús ha abierto la preparación para las próximas oposiciones. Director, R. Gaviño.—Ineldo Seris, (1).

Automóviles de alquiler

Quando desee algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

AUTOMOVIL "FORD"

Se vende uno, usado, en perfectas condiciones. Precio baratísimo. Diríjase: calle de San José, número 20. Santa Cruz de Tenerife.

OPTICA MEDICA

San José 17
COMPRE USTED SUS GAFAS Y LENTES EN ESTA CASA. SON LOS DE MEJOR CALIDAD Y SUS PRECIOS SON ECONOMICOS

SE ALQUILA

una habitación grande y amueblada. Informarán: Bazar Alemán, Plaza de la Constitución, 2.

SE VENDE

una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informará: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

SE VENDEN

un moderno y elegante chalet, rodeado de jardines, en el mejor sitio de la población; dos casas en la calle de Cruz Verde; otra casa en la de Calles de Lima, y dos casas pequeñas en la de San Miguel.
Informes: el procurador Sergio Oliva.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad,

SE ALQUILA

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, 4 dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor despensa, y habitaciones para criados.
También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente.
Para informes: Angel Toledo Ruiz, Teléfono, 225.

Quando necesite usted proveerse de efectos de escritorio, diríjase a la tienda de esta imprenta, donde los encontrará a precios verdaderamente reducidos y de superior calidad.

RADIUM

Para la cura del cancer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor RODRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4).

SE VENDEN

las tres casas situadas en la Cruz del Señor, en esta capital, señaladas con los números 17, 19 y 21 de la calle de Nivaria.
Para informes: don José Carlos Schwartz, calle de Pomento número 8.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA EL FERMEZADO DE LOS OJOS
por el doctor especialista CORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ Exayudante de las Clínicas de París y Burdeos
INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 148. Puerta Canseco 67.

LANA PARA COLCHONES

se vende a buen precio en la mueblería de la calle de San José número 18

Acción de Casas Baratas

Se vende una del tipo A y otra del tipo B. Informes en la Administración de este diario.

SELLOS DE CAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la perfección y a la mayor brevedad

SE ALQUILA

en La Laguna, para la temporada de verano, tres hotelitos, calle del Peso.
Informes: Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Dolor de cabeza

Se cura con el SELLO INSTANTANEO YER, cajita de 0.40. Venta en todas partes del mundo.

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan en muy breve tiempo y a la mayor perfección, sellos de caucho.

HIDROLITINES Dr. GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

DR. J. PONCE ARIAS
DE LAS FACULTADES DE PARIS Y MADRID
Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias - Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín - Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología.
CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.
Triana 109 - Las Palmas

Laboratorio de Análisis Médicos
del Dr. Ricardo Castelo Gómez.
Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.
Análisis químicos serológicos-bacteriológico e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.
Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: Reacciones de aglutinación y fijación del complemento; Reacción de aseraman original de Sachs Georgi, etc.; para diagnóstico de la sífilis, de el dengue para el tipo latido, etc.; Preparación de suovacunas y epantos trabajos de este orden se nos encomiendan.
Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO: ANTIRRIBICO.

Banco Vitalicio de España
Compañía Anónima de Seguros — FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.
46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración.
Proposiciones de seguros de Vida presentadas en el año 1926: 3,285 importando pesetas 53.926,859.69
Pólizas de seguros de Vida emitidas en el mismo año: 2,987 importando pesetas 49.238,360.18.
Capitales de los seguros de Vida en vigor en 31 de Diciembre de 1926, pesetas 282.715,428.61.
Rentas Vitalicias, pesetas 398,518.89.
Primas del ejercicio 1926 { Ramo Vida ptas. 13.523,324.75
Transportes, 5.240,057.99, ptas. 16.763,362.64
Sumas pagadas a los asegurados en 1926, pesetas 10.043,273.69.
Sumas pagadas anteriormente, 133.143.031.71.
Total pagado a los asegurados por la Compañía desde su fundación, pesetas 143.186,325.40.
Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
Edificios propiedad de la Compañía
Delegaciones en todas las capitales de España
Agencia en todas las poblaciones de importancia
Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros

Banco Hispano-Americano
Sucursal de Santa Cruz de Tenerife
SAN FRANCISCO 6 Y 8
Capital 100.000,000 de pesetas
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias
Albacete, Alcañiz, Acoy, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz Calahorra Calatallud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los caballeros, Elde, Estreya, Ferrol, Figueras, Ganua, Granada, Huelva, Iruya, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorote, Motril, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafraña del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General. Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos. Pneumotorax artificial. Rayos X. Radioterapia superficial y profunda. Radiografía: Electrotarapia Sillón Bergeo íe para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con un sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modernos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.
Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.
VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

En la Librería y Tipografía Católica
encontrará V. un gran surtido de artículos de escritorio, tales como tintas de las más acreditadas marcas, plumas, lápices, papel, sobres, libros en blanco, coleccionadores de cartas, carpetas para archivo, y toda clase de objetos indispensables en un buen escritorio.
Tenemos, además, gran surtido en **Material de Enseñanza**
Novelas morales y recreativas, libros de texto, diccionarios, devocionarios, artículos religiosos, plumas estilográficas de las mejores marcas conocidas.
Cuenta, asimismo, con un extenso y muy variado surtido para la elaboración de **Sellos de Caucho**
que se hacen con gran prontitud y esmero, entregándose a las pocas horas de encargados.
Esta casa cuenta con personal competentísimo para la confección de **Trabajos Tipográficos**
encargándose además de la edición de libros, revistas, obras y todo cuanto se relacione con este ramo, a precios sumamente ventajosos.
Visite V. LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATÓLICA y se vencerá. - San Francisco, 7. - Teléfono, 303